
структурної перебудови, суттєвої технологічної модернізації, адаптації до 
правових норм європейського законодавства та впровадження кращої 
практики функціонування аналогічних систем на світових ринках. 

Тенденції розвитку світових фінансових та організованих товарних 
ринків свідчать, що біржі як інституції, що управляють регульованими 
секторами цих ринків, зміцнили свої позиції. 
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Фондовий ринок є невід'ємною частиною економіки будь-якої 
держави. Він є цілісною системою, з своїми правилами і механізмами, що 
дозволяють як придбати, так і продавати цінні папери, страхувати себе від 
ризиків. Основним інструментом цього ринку є цінні папери. 

Згідно із Законом України «Про цінні папери та фондовий ринок» 
цінні папери - це документи встановленої форми з відповідними 
реквізитами, що засвідчують наявність грошових або інших майнових прав, 
визначають взаємини між особою, а також передбачають виконання 
зобов'язань щодо умов їхнього розміщення [1]. 

На сьогодні як на законодавчому, так і на організаційно - 
інституційному рівнях реалізована переважна більшість заходів, 
зазначених у відповідних нормативно-правових актах щодо розвитку 
фондового ринку України. Деякі заходи все ще очікують на реалізацію. Це 
такі, як запровадження нових інструментів на фондовому ринку; 
зосередження торгів цінними паперами на фондових біржах; консолідація 
біржової системи; централізація депозитарної системи. 

Для вирішення проблемних питань і стимулювання подальшого 
розвитку ринку Національною комісією з цінних паперів та фондового 
ринку було розроблено проект Програми розвитку фондового ринку, в 
якому окреслені наступні завдання: 

1. Збільшення капіталізації, ліквідності та прозорості фондового 
ринку; 

2. Удосконалення ринкової інфраструктури та забезпечення її 
надійного і ефективного функціонування; 

3. Удосконалення механізмів державного регулювання, нагляду на 
фондовому ринку та захисту прав інвесторів; 

4. Стимулювання розвитку фондового ринку України [2]. 
Низькій відсоток акцій, що обертаються на біржі є фундаментальною 

проблемою фондового ринку України. А це є вагомою причиною повільного 
розвитку як самого ринку, так і розвитку усієї національної економіки. Це 
означаю що на Українському фондовому ринку неможливо 

37 

http://www.zakon.rada.gov.ua/
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/436-15


організувати довготривалі інвестиційні стратегії, тому це означає що наш 
ринок є недорозвиненим. Рівень внутрішньої підтримки українського 
фондового ринку дуже низький. Важливим аспектом є ліквідність. При 
настанні кризового стану на фондовому ринку, а також при бажанні 
інвесторів продати власні цінні папери, ринок не в змозі повністю 
поглинути обсяг, що продається. В результаті продавці істотно зменшують 
ціни і ринок провалюється. Для покращення ситуації на фондовому ринку 
України потрібні координовані дії Парламенту, Уряду та Фонду державного 
майна України. 

Щоб достатньо швидко відновити український фондовий ринок, 
зробити його прозорим, ефективним та ліквідним необхідно створити 
систему заходів, а саме: більш активно розвивати накопичувальну пенсійну 
систему; проводити приватизацію державних підприємств переважно 
через фондову біржу; інформування і консультування населення відносно 
ситуації на фондовому ринку. 

Дивлячись на розглянуті вище проблеми та користуючись досвідом 
країн з розвиненим фондовим ринком необхідно, виділити основні заходи 
щодо удосконалення, покращення та стабілізації Українського ринку 
цінних паперів: стабілізація законодавчої бази, створення належної 
системи захисту прав інвесторів, власників цінних паперів; прийняття 
єдиного закону, який регулював би випуск та обіг усіх видів цінних паперів 
і питання професійної діяльності на ринку фінансових інструментів, 
депозитарного обслуговування, регулювання ринку фінансових 
інструментів; провадження дієвої системи фінансової відповідальності 
щодо порушників, професійних учасників ринку цінних паперів; 
забезпечення розвитку ліквідності організованого ринку насамперед за 
рахунок консолідації та зростання частки організованого ринку; 
цілеспрямоване формування мережі інституційних інвесторів; уніфікація 
обліку цінних паперів, централізація депозитарної системи та її інтеграція 
у міжнародний ринок цінних паперів; поліпшення якості професійної 
діяльності та підвищення рівня компетентності фахівців на ринку цінних 
паперів, ознайомлення їх зі світовим досвідом організації фондового ринку 
шляхом міжнародного обміну та стажування [3]. 

Таким чином, хоча останнім часом ми маємо можливість спостерігати 
позитивні тенденції в розвитку фондового ринку України але рівень його 
розвитку змушує бажати кращого. Наш фондовий ринок знаходиться на 
стадії початкового етапу, ні відміну від фондових ринків розвинених 
держав, на стадії низької привабливості для залучення інвесторів, в стадії 
низької ліквідності. 

Упровадження вищезазначених заходів дозволить розширити 
інфраструктуру фондового ринку та створити сприятливі умови для 
розміщення фінансових ресурсів. Досягнути позитивних змін на 
фондовому ринку значною мірою вдасться за рахунок зусиль відповідних 
державних органів. 
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